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| TEM A: ; Notacion Cientifica y Prefijos

| PROPOSITO: !Aplicar en ejercicios el uso de la notacion Cientifica y los prefijos

i

P

-

Expresa en notacion cientifica:

a) 25.300 d) 9.800.000.000.000 '

b) 0,000000089 e) 1.254,96

c)4.376,5 f) 96.300.000

Escribe con todas sus cifras los siguientes nimeros escritos en notacién cientifica:
a) 2,51x10° d) 1,15x10°

b) 9,32x1 0® e) 3,76x10"2

c) 1 01x10? f) 9,3x10°

Realiza las siguientes operaciones en notacién cientifica:
a) (3,73x10‘1) (1,2x102)
b) (1,365x1 022+ (6,5x10’5)
c) 0,0000035 + 1,24 x 104 =
d) 35x 107 — 8903456 =
e) 0,0012 - 0,0003 =
) 4560000000000 + 980000000000 =

Calcula el término que falta en cada caso:
a) (2,5x105) - ?= 8,4x10%
b) (3,6 x1019) ;7 = 2x10"

. Sabiendo que cada persona tiene en la cabeza una media de aproximadamente, 1,5x108

cabellos y que en el mundo hay, aproximacdamente, 5x10° personas, ¢ cuantos pelosthay en la
Tierra?

La siguiente tabla de informacién sobre nuestro sistema solar:.




a. ;Cual es el planeta de radio

menor? Planeia Radb enm |Distinciadesdeel Solenm
b. ¢Cual es el planeta que esta casi Mercucio | 2'42 - 107 5'791 - 10"
10 veces més lejano al Sol que la Venus 6'085- 10° 1'082- 101
Tierra? Tserra 6'378 - 10° 1'496 - 101
c. Calcula la distancia que hay entre Marte 3'375. 10° 2279. 1ol
Venus y la Tierra? Expresa el | Fopser 714 - 107 7783 - 101
resitado en Km. ; | s 6°04 - 107 1'427 - 102
d. Imagina que se descubriese un N »
nuevo planeta llamado Vallecus a Heano 236 -10° 2'869 - 10"
25.880.800.000.000m. del Sol. Nep tuno 2'23-107 4'498 - 102
Expresa esta distancia en notacion Phaton 3-10° 5'900 - 10

cientifica.

7. La distancia entre La Tierra y el Sol es 1,5x10 km, la distancia entre La Tierra y Jupiter es
9,3x10% km y Neptuno esta situado a 4.500.000.000 km. del Sol.

a. Expresa en notacién cientifica la distancia
Sola Neptuno.

b. Calcula la distancia a la que esta situado
Jupiter respecto del Sol.

c. Calcula cuantas veces es mayor la
distancia del Sola Neptuno que la que
alaTierra.

del

hay

8. Expresar las siguientes cantidades en las adecuadas unidades Sl prefijadas.
a. F=45x10%N
b. m =25x10"¢g
c. / = 0.000348 m
d. » = 0.000 008 25 mol
e. 1 = 84900000 m
f. ¢ = 14500000 s

9. Expresar las siguientes cantidades, reemplazando los prefijos Sl por los correspondientes
factores exponenciales.

a. m=47.1 mg
b. v = 431 ps
c W =342 Ml
d m = 31ng
e. /= 150 Gm
fot=35Ts




Ejercitar procedimientos .......ouweseeeeens
Interpreta
1. Escribe cada radical empleando exponentes racio-
nales.
a. 5 ‘b. 3/;/?
¢ ~Jab d. ‘\‘/—a_—z
e. Ya* £, Na+abt

Escribe cada expresion como radical.
1 3

a. 051 b. x4 ‘
c  3x* d. (3x)*

22 1 X
e. 4543 f. 22xy2

Simplifica las expresiones utilizando las propieda-
des de los exponentes. Justifica las operaciones
efectuadas.

a. &4 b. 3120

« ¥ d ()

e. 5320 £ %ooo

g. Vab¥a®®  h. {Bia+b)

i fx+y)e 5 (L‘_T 31X
y y

:_‘
k. (s §]° L

m. N A ZXQ/E; n.

Observa el procedimiento para encontrarel olosva-
lores reales que satisfacen la ecuacion x -5 =4.

Como el indice es 2 (un nimero par), el radicando
debe ser mayor o igual que 0, es decir, x— 5 2 0. Por
tanto, X = 5.

1

|
|
|
|
|

Se despeja x elevando al cuadrado ambos lados de |

la igualdad:
(Vx - 5)2 =42
x-5=16
x=21

Como cumple la restriccién de x, entonces la solu-
cién de la ecuacion fx - 5 =4 esx=21.

2 8 S engatniento critico

Resuelve las siguientes ecuaciones con radicales.
a. Sx+2=7

b. 310x-10=20

¢ Bxri=Ax+2

d. Jex-2+1=2x-4

. " Utiliza las propiedades de fa radicacion para

Plantear y resolver problemas ..............
Analiza
5. Halla el perimetro de un tridangulo equildtero cuyo
lado mide J72.
6. Despeja la variable indicada en cada caso.
g T
a. VvV 3Ttr Pl .
A
b. F= g—dz— ;d=
4
. V==wdr=
[ N r !
7. Expresa el perimetro y el drea del rectangulo utili- |
zando radicales. ‘
DU
I
3
X‘S
X
® Figura 1.16 {
' A" |
| Evalba @
.
1. Calcula la raiz en cada caso.
a.  ¥1000x° b. Yx+yV
[a3
4% d. 5(x‘2+y62‘2
2. Simplifica la expresion
30 20
(EmE) ()
a c b
Desempefﬁo's ;

scuaciones con radicales.



omi-

® ¥ “pensamiento critico

Ejercitar procedimientos...........cceeueu.e.

Interpreta
1. Racionaliza cada expresion.
a =2 b. 7-V5
) NG
. Jx +y 4 32 -3
VX NG
e. LE f
a+b Yoxy?
. 6 h 57
Ya203 aix2y2
b ool et
N & -
VeI ARy
V7T -2 ToVx+y
m, =25 B, 12
" J5-3v6 3V5+2v3

xplica

Justifica tus respuestas.

Se racionaliza una fraccién cuando aparece un
radical en el numerador.

Si en el denominador aparece una raiz exacta
NO es necesario racionalizar.

El conjugado de V4 x es —v4x.

El conjugado de /5 + x es /5 - x.

La racionalizacién consiste en no dejar nime-
ros irracionales en el denominador.

fica cada paso de la simplificacion.

omunicar y representar ........occvveennaen,

Determina si cada afirmacién es falsa o verdadera.

Nz +VzVz
V(z)
_z 44y
- z
_ yWz +z
Tz
Penisary Ya20Onan v esussonoussisssains smsomas
Infiere
4. Para racionalizar con indices mayores que 2 se debe
buscar una expresién que cuando multiplique al
denominador haga que este tenga la raiz e-nésima
exacta.
Racionaliza estas expresiones.
- b 5x
N6a263 §/8x3y
o s
Evalda
1. Racionaliza cada expresion.
V8 - 11 43 +5
N ’ NG
75 3Yx -y +x+y
NN Jx+y-Jx-y

2. Halla el perimetro de cada figura. Racionaliza
los resultados.

e o5 AT
B2

Figura 1.18

Desempenos
+ Halla el conjugado de una expresion. -




Ejercitar procedimientos ......................

Interpreta
1. Efectlalas operaciones.

a. Jg0 - /a5 + 125
b, 39x%y —Jaxty - NP +8xy%
o 327xtyt —&y‘+%§fxy
d. 3/'3—2_-~f1_8+53/2+l43/§
T gl Ji
e. J; 3\/’3+ 27+8
f. 1f16<1—16-‘/40—4+~/90-9
58 -445 - 243

> @

7B @
a
m 573 + 1042
n 83/g6+23/§
SRR 0 O I
n. a> = 5 a
0. 64x° +—35—\/xy5
7[7.3)3
P- 5V5 T 2V2
X
q 13 2y+3f(x+y)2
Pensar y FAZONAY w1t
Infiere

5. Justifica cada paso.

ol a7 =25
4 \Nx

e @pe%e%?frr\?é?\to critico

Plantear y resolver

Analiza
3. Calculael volumnen del prisma de lafigura 1.21.

T
25 ¢cm
X
N

b
Ji2em

V27 oM — Figura 1.21
4. Hallaeldrea del trapecio de l2 figura 1.22.
X

X em—

Figura 1 22

acn —

a2
T 8

Evalua ‘@’

1. Efecttalas operaciones. Simplifica el resultado.

;_%J—QE_*_}(GbY!
2N ¢ \ch

b, 75@ @
SN g e

2. Hallaelérea del rectangulo ABCD.

A B
T e
i
38U
D.,»—smu/’f Figura 12
Desemper'\og

iza operaciones €O

n radicales:
dical e




